









nje prestao da se nada. Njegova je vjera bila jača od njegovih patnja. I — umro je. Umro je tih, kao svjeteća što ugine, mlad i pun želje za životom.

Daleko od moje domovine sjećam se Draga Africa i svih naših razgovora kraj njegovog ognjišta.

Sjećam se. Tebe Drago, brate u tuzi i nevolji, Tvojih želja i misli, Tvojih riječi i žalbi.

I biva mi, da dodjem na Tvoj grob, da se rasplačem in da Ti šapnem riječ ljubavi.

Al' ja sam daleko, Drago, pa neka ovo par mojih riječi bude vijenac na Tvoj svježi grob, u kojem su nestale sve Tvoje želje, svi Tvoji planovi, sva Tvoja mladost.

Drago G. Lumberški.

**Glavna skupština učiteljskog društva.**

Učiteljsko društvo kotara Volosko-Opatica, održavaće će dne 24. o. m. u 2 sata po podne u običajnim prostorijama u Mihotićima svoju glavnu godišnju skupštinu. Radi važnosti i opsežnosti dnevnog reda ove skupštine i dokaza svoje stalačke i društvene svijesti, dužan je svaki član(ica), da se odazove ovolome pozivu, e da, time izvrši glavnu svoju dužnost učitelja i društvenog člana.

Odbor.

**POREZNI JADI.**

Píše nam prijatelj iz Ferenci kod Vizianad: — Naša porezna «Estoriosa» u Motovnu nema nikakve milosti kod uteravanja poraza. No najzlostnije je, da se kod toga ni najmanje ne drži zakona. Za motovnuku gospođu kao da zakon i ne postoji. Evo dokaza: Dne 5. ov. mjeseca došli su u naše selo porezni eksekutori sa dvojicom karabinjera. Najprije su išli do kuće ratne udovice, Marije Radečić, Budući da je nije bilo kod kuće, išli su kroz prozor u staju, otvorili vrata i odveli jednog magarca i tri ovce. Magarca i ovce odveli su u Vizianad. Zatim su se ponovno vratili u Ference i otišli k Pavlu Beakoviću, koji je također radio u polju. Kod kuće je bila samo jedna mladoloba djevojčica. Eksekutor je naredio poslati jeza našejovoj sješte po oca. No eksekutor nije htio da čeka Beakovića, već je naredio svom poslužniku, da ide u staju i da isetja napolje Beakoviću kravu. Naredjeno — izvršeno: Poslužnik je otišao sam u staju, odvezao je i doveo je pred eksekutora. Eksekutor je htio, da kravu odvedu u Vizianad. Sreća je prohtjela, da je na to došlo tamo jedan Beakovićev susjed, koji jim je rekao, da to ne smiju da čine, jer da je to protivzakoniti čin. Na to je došlo do riječkanja između Beakovićevog susjeda i poreznog eksekutora. Dok su se oni riječkali došlo je kući Beaković, platilo zatražen iznos i riješio kravu. Ne treba posebno naglašavati, da je za dolazak eksekutora i njegove pratnje morao platiti 21.90 LJ

**Svega po malo**

**Ubila sina, da ga orobi.**

Užasna drama odigrala se je u jednoj ribarskoj općini u Rumunjskoj. Sin jedne ribarske porodice oputovao je u 9. godini u Ameriku i vratio se odatle poslije 18 godina s malim imetkom. Da iznenadi roditelje, izjavio je, da je stranac, koji je poznaoavaj njihovog sina. I pokazao im novčaricu, gdje je bio njegov imetak. Pozvali su ga na večeru i ponudili mu sobu, da prenoći. Dok je putnik bio u postelji, majka je nagovala svog muža, neka bi ubili putnika, kako bi se dočepali njegovog novca. Muž je odbio taj zeniin predlog, pa je išao iz kuće. Kad se je čovjek udaljio iz kuće, žena je uzela sjekiru, otišla u sobu gdje je mladić spavao i raskollila mu glavu. Medjutim je otac saznao u selu, da je stranac njegov sin, pa se sav sretan vratio kući, gdje ga je žena dočekala s riječima: «Ubila sam ga!» Otac je kriknuo od bola i sav van sebe bacio se na zemlju. Majku je počela peći savjest i ona se je htjela ubiti. Pritrčali susjedi sprječili su je i predali žandarima. Kod mrtvog mladića nadjeno je 30.000 dolara.

**Otkriće ruševina grada na dnu mora.**

«Berliner Tageblatt» javlja iz Londona, da su nedaleko Tunisa na morskom dnu otkrile ruševine jednog grada, koji je potonuo. Jedan arapski ronilac našao je najprije na morskom dnu nekoliko arheološki vrlo zanimljivih predmeta. Tada su na to mjesto poslije članovi arheološkog instituta u Tunisu, pa su na morskom dnu vidjene razmjerno još dobro usuvane ulice grada. Dosad se još nije moglo utvrditi, o kojem se to gradu radi.

**850.000 franaka za jednu tačku.**

Pogreška jednog brzajovnog činovnika skupo je stajala nekog Amerikanca. Njegova žena nalazila se je na putovanju u Parizu i tamo je pregledavala dućan jednog draguljara. Od pokazanih nakita svudio joj se naročito diadem u cijeni od 850.000 franaka. Ona je odmah brzajavila svom mužu i tačno opisala nakit, upitavši ga, smije li ga kupiti. Njen muž, kao poslovani čovjek, odgovorio je kratkom brzajovom: «No. Price too high.» (Ne. Cijena previsoka.) Kad je brzajav stigao u ruke Amerikanke u Parizu, glasio je: «No price too high» što znači, da nijedna cijena nije previsoka. Tako je žena bogatog Amerikanca došla do skupog diadema i protiv volje svoga muža, a zbog toga prethodno nije bilo nikakve svadje.

**Otac, koji ne pozna vlastitog sina.**

Emigranti često su žrtve svoje čežnje za bogatstvom. U toj čežnji oni zaboravljaju na dom, sreću i porodicu i čitavu svoju snagu posvećuju samo zasluživanju novca.

Pred 30 godina otišao je Norvžanin, Emil Larsen, u Ameriku, a da nije ni znao da će mu žena doskora roditi sina. Žena je u porodu umrla, a Larsenovo dijete uzeli su njegini roditelji. Kroz mnogo godina oni su dopisivali sa Larsenom, ali kad su i njih prilike prisilile, da se presele u Aljasku, izbili su Larsenu trag i sve nastojanje, da ga nađu, ostalo je uzaludno. Ali u djetetu rasla je iz kad je mladić odrastao, stavio je sebi za životnu zadaću, da ga pronadje. Nakon nekoliko godina traganja, on je dobio jedno staro Larsenovo pismo i sljedivši njegov trag zaista je našao Larsena, koji se sada ubraja, u prilično imućne ljude Teksasa. Nakon nekoliko izmijenjenih listova i brzajava, stari je Larsen pomoću radio-telefona razgovarao sa sinom, koga nikad u životu nije vidio, a sad se mladić oputio na put u Teksas, da se po prvi put u životu sastane sa svojim ocem.

**Darovi**

u fond «Istarske Riječi»:

Kao dalnji protest protiv napada u crkvi u Klani na «Istarsku Riječ» darovale naši rodoljubi u Klani još 50 lira. Darovale: po 10 lira: D. Medvedić; po 5 lira: Robert Merinik, Ruža Medvedić, Pavica Marčeta i Snajdar Ivan; po 3 lire: Medvedić Josip; po 2 lire: Gauš Josip, Robert Thumäer, Anton Medvedić, Josip Simčić, Ivan Stolar; po 1 lira: Ivan Sinčić Lisac, Ura, Stefan Iskra, Nino Ocisk, Ivan Grizović i Kljavsica, a da se svota zaokrugli dodao je Kljavs i lira.

Osim svojih činom pokazali su naši ljudi u Klani, kako cijene svoju narodnu novinu, a služi ovo za dokaz i onima, koji agitiraju protiv «Istarske Riječi», da je sav njihov pomao uzaludan, jer ono što je narodu prionulo k srcu ne će mu istrjati nikakva agitacija i nikakve prijetnje.

Našim Klančanima izrazujemo iskrunu blagodarnost na ovakvom nenadnom izrazu ljubavi prema «Istarskoj Riječi».

**Tudja valuta na tržišanskoj burzi.**

Trst, dne 13. maja 1925. — Jedna engleska lira šterlina stoji 118.30 ital. lira; jedan američanski dolar 24.40 ital. lira; 100 franceskkih franaka 127.30 ital. lira; 100 čehoslovačkih kruna 72 ital. lira; 100 jugoslovenskih dinara 39.50 ital. lira; 1000 njemačko-austrijskih kruna 34% ital. cent.

Izdavač, direktor i odgovorni urednik: IVAN STARIĆ U TRSTU  
Tisk: TISKARA «EDINOST» U TRSTU

**ZAHVALA.**

Rascviljena majka sa svojom obitelji najsrdačnije se zahvaljuje svim prijateljima i znancima, koji su nam na ruku bili u teškim časovima našeg nezabornog

**DRAGUTINA**

te svima onima, koji ga na vječni počinak ispratiše.

Posebna hvla pjev. i tamb. zboru «Sloga» iz Jelsana, koji su neočekivano došli pred kuću pokojnika, zapjevali pjesmu žalobnicu, te opet na grobu poslije obreda.

Svima srdačna hvala, a cd Boga plata.

Brgud, 7. maja 1925.

OBITELJ AFRIC.

**Istarska Posujilnica u Puli**

sa svojom Podružnicom u Pazinu

poziva sve svoje članove na

**XXVII. redovitu glavnu skupštinu**

koja će se obdržavati

dne 23. svibnja te god. u 11h, u zadržnim prostorijama Matice, u Puli, via Badoglio kbr. 9 (ex via San Martino),

- DNEVNI RED:**
1. Čitanje zapisnika posljednje redovite glavne skupštine;
  2. Izvještaj upravnog odbora;
  3. Izvještaj nadzornog odbora;
  4. Odobrenje zaglavnog računa za god. 1924.
  5. Eventualije.

**STARESINSTVO.**

Opaska: Ne bude li u određeno vrijeme prisutan dovoljan broj zadržgara, održavat će se skupština 1/2 sata kasnije sa istim dnevnim redom i stvoriti u smislu § 47. društvenih pravila, pravovaljane zaključke, bez obzira na broj prisutnih zadržgara.

**Fotograf Matko Goten u Pazinu**

preporuča sl. općinstvu mjestla i okolice svoju

**fotografsku radionu**

Izdaje kao svakodnevu fotografiju. Fotografije za putnike (posparta) i gostinje u roku ista. SVOJ K SVOMU!

**ALOJZIJOVH**

PIAZZA GARIBALDI 2, prvi kat

Telefon 3-29

Najveće skladište satova i zlatnih predmeta u Trstu

Prodaje i na obroke

NOVE GREDE I DASKE prodaje po najpovoljnijim cijenama Matej Bančić Krsanci p. Zminj (Gimino), Istra.

**Zlato, srebro, krune, platin i umjetne zubove**

kupuje

**Zlatarna ALBERT POVH**

Trst, Via Mazzini 46

**Širite „Istarsku Riječ“**

**Buzetsko društvo za štednju i zajmovo**

registrirovana zadruža na neodgoditeno jamčeno

utemeljena god. 1897.

u BUZETU-PINGUENTE-SV. IVAN 65

je naš najbolji i najsigurniji novčani zavod u centralnoj Istri, zato je dužnost svakog našeg rodoljuba, da ulaže u nj svoj novac, jer ukamačuje uloške na štednju najpovoljnije, daje zajmovo i otvara tekuće račune uz najbolju kamatnu mjeru, obavlja i druge bankovne poslove brzo i točno

Tko želi u Jugoslaviji kupiti kuće, posjede, odnosno uzeti u zakup zemljišta i imanja, tko nadalje želi posredovanja u bilo kakvom poslu, nek se obrati na poznati

**Agenturni posao „Express“ ZAGREB**

Draškovićeva ulica 8.

kojim upravlja domaći Istranin, poznatiji prilika u Istri i Jugoslaviji i vješt svakom takvom poslovanju.

**PRVA HRVATSKA ŠTEDIONICA**

**U ZAGREBU**  
Osnovana god. 1846.

**Dionička glavnica Dinara 75.000.000**

**Podružnica FIUME-RIJEKA**

Pričuve: Din. 55.000.000  
Ulošci preko Din. 800.000.000

Podružnice: Bačka Palanka, Beograd, Bjeiovar, Brod na Savi, Crikvenica, Celje, Čakovec, Daruvar, Delnice, Djakovo, Dubrovnik, Gjurjevac, Iluk, Karlovac, Kraljevec, Križevci, Ljubljana, Maribor, Mitrovica, Nova Gradiška, Novisad, Ogulin, Osijek g. gr., Požega, Senj, Sisak, Skoplje, Split, Sušak, Subotica, Varaždin, Vel. Gorica, Vinkovci, Virovitica, Vukovar, Zemun, Zagreb, Ilica br. 117 a, Vlaška ulica br. 86.

Ispostave: Osijek d. g. Mjenjačnica: Zagreb, Ilica br. 5.

**Najkufantnije:**

**Prima:** uloške na knjižice i tekući račun. Eskomptira mjenice i devize.

**Prima:** na inkaso tu- i inozemne mjenice.

**Izdaje:** 4 1/2 % založnice i 4 % komunalne obveznice, koje imaju oprost od poreza, pupilarnu sigurnost i jamčevnu sposobnost.

**Kupuje i prodaje:** valute i devize.

**Izdaje:** čekove i kreditna pisma, obavlja isplate na temelju akreditiva na sva tu- i inozemna mjesta.

**Unovčuje:** razne čekove poglavito američanske.

**Obavlja:** burzovne naloge savjesno i kulantno.

**Posreduje:** kod predoznaka iz Amerike u tuземstvo.